

# 扫码领“五险一金补贴”？

# 提示社保“异常”速办？假的！

近日，有部分群众反映收到了领取“五险一金补贴”的通知。对此，人力资源和社会保障部表示，从未面向普通群众发放过所谓的“五险一金补贴”，所谓通知为不实信息且涉嫌诈骗，千万别信！

通知声称，按照人社部相关规定，凡入职满一个月，并按照国家规定正常缴纳五险一金的员工，均有资格申请“五险一金补贴”，请务必在规定时间内完成信息认证及补齐工作，逾期未办者将无法享受补贴。

扫描通知下方的二维码，会跳转到“财政部网站”，并需要输入本人姓名、身份证号等等，接下来还要填写银行卡号码、验证码等。

注意了，这个网站是假冒的！千万别

信，也千万别填，这是骗局的常见套路。一旦提交信息，补贴领不到，卡里的钱还会被盗。

人社部表示，这类诈骗往往利用非法途径，获取群众的手机号、微信号或邮箱账号等，然后发送虚假信息，诱导群众扫描二维码或点击链接，进入虚假“官方”小程序或网站，并填写身份证、银行卡、验证码等个人信息，以达到骗取钱财的目的。

除了“五险一金补贴”“社保补贴”，这两年还出现过“经济复苏津贴”“个人劳动补贴”等各种骗局。为了以假乱真，行骗者会伪造部委或地方有关部门网站并设置飘窗，让大家点击进入填写个人信息。还有骗子以公司人事部门为名，向员工发送补贴领取邮件，并附上自助办理的二维码。

要注意，真正由人社部门发布的通知，不会让参保人提供银行卡、密码、手机验证码等个人信息。遇到类似情况，一定得多个心眼，千万不能大意。

还有一类提示社保卡状态“异常”、引导线上速办的骗局，也需高度警惕。

随着数字技术的广泛应用，大家办业务、享服务越来越高效便捷，打开手机就能轻松搞定。不过，骗子也盯上了“机会”，制造各种骗局。

一些群众收到短信称：“你的社保已出现异常，为避免无法使用，收到通知后请即刻登录XXX网站办理登记认证。”如果点击链接，就会出现“人社部网站”，弹出“全国电子社保卡系统升级，需办理新版电子社保卡”的提示。

有些信息专门针对老年人，声称“退休人员不赶紧认证就要停发养老金”。

这其实都是骗子的圈套。只要点击链接，就会跳转到虚假网站，诱骗办理人填写个人信息。

切记不要随便点击不明链接或拨打不明电话，切勿随意在陌生网站上填写个人信息，更不能按其提示进行转账汇款等操作，防止造成财产损失。

人社部提示，关于社保补贴、待遇领取、养老金资格认证等任何问题，都可以向当地社会保险经办机构确认，或拨打12333热线咨询。

如不慎遭遇网络诈骗，要保存好聊天记录、交易记录等相关证据材料，立即拨打110报警求助。 据新华社电

## ■ 案件聚焦

# 无标货网上“套上马甲”就当正品卖 “蓝鲸”护企工作站侦破多起网络制假售假案

青年报记者 陈泳均

本报讯 假冒包材，私自封包组装后，竟以低于市场一半的价格假冒正品在网上对外销售？近期，上海市公安局松江分局结合“砺剑2025”春季战役行动，依托松江公安“蓝鲸”护企工作站，紧盯机制建设、持续开展打击，接连破获生产销售假冒知名品牌碳刷、剃须刀、防晒霜等品牌产品的网络制假售假案件，捣毁犯罪团伙8个，抓获犯罪嫌疑人40人，查处犯罪窝点12处，查扣涉案物品2.3万余件，涉案金额达1800余万元，守护辖区企业正常生产经营秩序和群众良好消费环境。

今年2月，某知名品牌碳刷权利公司通过“蓝鲸”驻站民警向松江警方反映线索，发现某电商平台多个店铺大量低价销售其品牌碳刷。后经专业机构鉴定，网上销售的产品均为假冒产品。

松江警方迅速启动“专业+机制+大数据”警务模式，深入研判、循线深挖，在精准锁定了该犯罪团伙的销售及制假窝点后迅速展开收网行动。2月27日至4月3日，先后在本市及外省市抓获包括以沈某为首的制售假冒品牌碳刷、以盛某为首的制售假冒包材以及以朱某为首的制售假冒品牌碳刷，3个团伙共计21名犯罪嫌疑人被抓获，查获假冒品牌碳刷4万余件、假冒品牌包材6万余件，涉案金额300余万元。

“碳刷在各种电机和发电机中的应

用非常广泛，作为滑动接触件，主要用于电机的换向器或滑环上，起到导出和导入电流的作用。假冒碳刷可能导致电动机工具过热、故障甚至引发短路，威胁消费者安全。”松江公安分局经侦支队相关负责人介绍，“此次行动是松江警方继去年查获3000余件假冒该品牌碳刷后的又一次重拳出击，实现了从印刷包材、制作组装到网络销假的全链条打击！”

目前，犯罪嫌疑人沈某等3人因涉嫌假冒注册商标罪、犯罪嫌疑人朱某等10人因涉嫌销售假冒注册商标的商品罪、犯罪嫌疑人盛某等8人因涉嫌非法制造注册商标标识罪，分别被松江警方依法采取刑事强制措施，案件正在进一步侦办中。



盗版的游戏周边商品。



受访者的供图

# 线下漫展也可能是“盗版” 金山区人民法院判主办方赔50万元

青年报记者 陈嘉音

本报讯 近年来，线下各类动漫展成为年轻人展示自我、释放热情的舞台。但你想过吗？你参加的线下动漫展可能是“盗版”的。

近日，上海市金山区人民法院（以下简称金山区人民法院）审结了一起动漫展侵犯游戏角色形象、游戏视频及游戏名称知识产权的纠纷案。

米哈游在日常巡查中发现，某动漫公司冒用米哈游官方名义，以“上海原神X星铁X崩坏ONLY”“ONLY原X崩X穹”为名在全国多地筹备、举办动漫展和演出活动，该公司不仅在网上公开售卖门票，同时在宣传中刻意误导玩家以为该活动为官方举办。其间，某动漫公司在未获得授权的情况下，频繁使用“原神”“崩坏：星穹铁道”“崩坏3”名称及官方图片素材，在现场演出《原神》游戏歌曲《神女劈观》，循环播放《原神》官方宣传片。此外，活动现场还立有大量游戏人物立牌，设置了多个摊位销售大量盗版游戏周边商品，共涉及米哈游旗下74个游戏角色形象，严重侵犯米哈游的合法权益。

针对上述行为，米哈游向上海市金山区人民法院提起诉讼，请求判令某动漫公司停止侵权、赔偿经济损失及合理费用50万元。

法院审理后认为，某动漫公司的行为侵犯了米哈游对相关视听作品的放映权，以及对游戏角色形象的发行权、展览权、信息网络传播权。该公司在线上宣传、线下展览中，大范围、频繁使用“原神X星铁X崩坏”“原X崩X穹”等词语，并伴有“ONLY”词汇，误导公众认为动漫展系米哈游官方举办，或主办方与米哈游存在合作关系，该行为构成不正当竞争。最终，法院判决某动漫公司赔偿米哈游经济损失及维权合理开支50万元，目前判决已生效。

金山区人民法院民事审判庭法官唐若愚表示，网络游戏和动漫产业的知识产权保护，离不开各方主体的支持与配合。作为动漫展的主办方，在策展前应建立健全知识产权审查机制，对参展商进行严格把关，确保所有的展示品、销售的商品及活动宣传内容均已获得游戏或者漫画作品著作权方的授权，推动动漫角色从“二次元”合法走入线下动漫展。

### 上海市第一中级人民法院 拍卖公告

拍卖标的：杭州百佳医院管理有限公司持有的杭州百惠医院管理有限公司100%的股权

起拍价：3864974.27元  
评估价：3864974.27元  
拍卖平台：淘宝网  
拍卖时间：2025年5月26日10时至2025年5月29日10时（延时除外）  
拍卖辅助机构：上海晟安拍卖有限公司  
联系人：李先生 021-65050850 18930010928

竞买人即刻起可登录相关司法网络拍卖平台查看本标的拍卖详细信息并需仔细阅读并遵守《拍卖公告》《竞买须知》中的相关内容。【广】

青年报拍卖公告代理电话：  
021-65457515 13916569049

<b>公告专栏</b> 寻亲公告 姓名：余某生，性别：男，身份证号码：310108196505060015 寻亲公告 姓名：余某生，性别：男，身份证号码：310108196505060015 寻亲公告 姓名：余某生，性别：男，身份证号码：310108196505060015	<b>公告专栏</b> 寻亲公告 姓名：余某生，性别：男，身份证号码：310108196505060015 寻亲公告 姓名：余某生，性别：男，身份证号码：310108196505060015 寻亲公告 姓名：余某生，性别：男，身份证号码：310108196505060015	<b>公告专栏</b> 寻亲公告 姓名：余某生，性别：男，身份证号码：310108196505060015 寻亲公告 姓名：余某生，性别：男，身份证号码：310108196505060015 寻亲公告 姓名：余某生，性别：男，身份证号码：310108196505060015	<b>公告专栏</b> 寻亲公告 姓名：余某生，性别：男，身份证号码：310108196505060015 寻亲公告 姓名：余某生，性别：男，身份证号码：310108196505060015 寻亲公告 姓名：余某生，性别：男，身份证号码：310108196505060015
---	---	---	---